

办培训 提技能 搞演练

鹭江街道举行“119”消防宣传月活动

晨报讯(记者 晋君 通讯员 吴厦军 杨昕) 火灾来临时,如何才能从容应对,最大限度降低人民群众生命和财产损失? 11月9日是全国第28个“119”消防宣传日,根据思明区消联相关要求,今年鹭江街道将“119”消防宣传日活动拓展成主题为“全民参与,防治火灾”的“119”消防宣传月活动。

记者从鹭江街道安监站了解到,街道在辖内重点开展宣传活动,通过贴近群众、贴近实际的消防宣传教育活动,不断增强全民消防安全意识,提高群众的自防自救能力。据悉,鹭江街道在11月共举行了消防应急疏散预案演练、消防安全广场宣传等7项活动。

11月12日,鹭江街道联合厦门市消防支队、思明区消防大队、浮屿消防中队、厦港消防中队和厦门金樽休闲娱乐有限公司在辖区内的诺亚金樽举办人员密集场所消防安全知识讲座与应急疏散预



餐饮场所进行消防月燃气安全培训。记者 晋君 摄

案演练活动,消防、街道、公司、微型消防站共500余人参加了此次活动。

当天,诺亚金樽工作人员根据应急疏散预案组织员工开展演练,完成火情核实、报警、人员疏散和受伤人员转移

等项目。微型消防站队员使用消防栓、消防水枪与干粉灭火器模拟初起火灾的扑灭;浮屿消防中队使用消防车、消防水枪对大楼模拟起火点灭火。

此外,11月8日,鹭江街道联合市燃管中心、区燃管中

心和华润燃气公司在辖内举办餐饮场所燃气安全知识讲座与实操演练培训活动。华润燃气公司燃气安全专家为100余名参会的餐饮场经营者讲解燃气安全基础知识等内容。 S8B26053

家庭灭火小招数

1. 发现着火要大声呼喊,并迅速打火警电话119,讲清路名、门牌号。
2. 扑灭火苗要就地取材,如用毛毯、棉被罩住火焰,然后将火扑灭。
3. 可及时用面盆、水桶等盛水灭火,或利用楼层内的灭火器材及时扑灭火头。
4. 个别物品着火,要赶快把着火物搬到室外灭火。
5. 油锅起火,直接盖上锅盖灭火。
6. 家用电器着火,要先切断电源,然后用毛毯、棉被覆盖窒息灭火,如仍未熄灭,再用水浇。
7. 电视机着火用毛毯、棉被灭火时,人要站在侧面,防止显像管爆裂伤人。

爱心如阳光温暖帮扶对象的心灵

鹭江街道残联联合慈济慈善事业基金会,帮助困难家庭走出阴霾

晨报记者 晋君
通讯员 洪彦 杨昕

在鹭江街道,常能看到这样一群人。她们身着统一服装,带着微笑到需要帮扶的家庭中,改善老人居家环境,陪老人和家属谈心,给他们阴郁的生活带来一缕阳光。她们就是慈济慈善事业基金会(以下简称“慈济会”)的志工。

鹭江街道残联干部欧惠卿告诉记者,她长期做残疾人工作,深深了解到一个残疾人容易让一个家庭陷入贫困。他们除了物质上的帮助之外,也需要心灵上的关怀。

欧惠卿同时也是慈济会的志工,在街道的支持和她的牵线下,慈济会开始在鹭

江街道辖内社区开展慈善活动,对社区独居、困难家庭进行居家关怀,得到了街道、社区干部及居民的认可。

延续这份大爱精神,今年8月,思明区26名慈济志工在鹭江街道干部的陪同下,再次进行入户关怀,走访双莲池社区、大同社区、小学社区、营平社区、鹭江道社区,共入户关怀老人23户。志工带着祝福走入老人家中,了解老人平日所需,希望能在生活与心灵上给予老人更多关爱。

“经过一段时间,除了帮扶对象居家环境改变之外,他们的心态和精神面貌也有了很大改观。”欧惠卿说。近日,经志工人户关怀、了解情况评估后,还将对7户老人进行冬令物资发放。

帮扶故事

93岁“三无老人”： 我好像当了回“新娘子”



志工们常常看望帮助黄秋菊奶奶。

黄秋菊是一名93岁的高龄特困“三无老人”,独居在营平社区院落中一个窄小破旧的隔间里。她患有高血压、胃病等病症,肢体三级残疾,日常生活起居由一位亲

友过来照看。

8月17日,鹭江街道联合慈济会,召集社区残疾人联络员、助老员、康复医生等爱心助老力量,入户看望老人。其间,各方了解到老人居

住房间的墙体破旧不堪,不时掉落的墙灰,让老人眼睛难受,皮肤痒,进而影响睡眠,能在干净的环境里生活并睡好觉成为老人的心愿。

了解了老人的意愿后,社区助老力量携手慈济会志工为其居家环境修缮改造制订方案。9月28日上午,街道、社区爱心助老力量与慈济义工共同开始修缮工作。经各方努力,老人的居家环境改造圆满完成,老人有了干净、整洁、舒适的家居环境。一辈子没有结婚的黄秋菊说:“住在崭新又漂亮的房子里,我好像当了回‘新娘子’。” S8B26052